

# 最高检: 强制报告揭开2800多起 侵害未成年人隐蔽案件

新华社 刘奕湛 齐琪

最高人民检察院第九检察厅厅长那艳芳25日表示,最高检建立强制报告“每案必查”机制以来,检察机关起诉侵害未成年人犯罪案件中,线索源于强制报告的有2854件,一批隐蔽的侵害未成年人案件得以及时发现。

这是记者25日从最高检举行的“携手落实‘两法’ 共护祖国未来”新闻发布会上获悉的。

据介绍,今年一季度,河北、内蒙古、辽宁、黑龙江、江西、宁夏等地强制报告案件量同比均增长一倍以上。强制报告制度实施以来,全国检察机关通过办案倒查发现相关责任主体未履行

强制报告义务、应当报告不报告案件1604件,追责299件。牵头或配合开展密切接触未成年人行业入职查询748万余人次,推动对2900余名前科劣迹人员作出开除、解聘等处理。

强制报告和入职查询制度均被新修订的未成年人保护法吸纳为法定责任。为推动解决侵害未成年人犯罪发现难、发现晚问题,最高检于2020年会同国家监委等9部门出台意见,要求密切接触未成年人的单位和组织、人员发现未成年人遭受侵害或存在被侵害危险,要立即向公安、教育等部门报告。

此外,针对性侵害未成年人重犯率高等特点,最高检联合教育部、公安部建立教职员员工准入查询性侵违法犯罪信息制度,将“大灰狼”堵在校门之外。

## 美国得克萨斯州 小学枪击事件 致21名师生死亡

新华社 徐剑梅

据美国媒体报道,美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学24日发生枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师死亡。枪手被击毙。

报道说,18岁的当地高中生萨尔瓦多·拉莫斯当天持枪闯入尤瓦尔迪市罗布小学校园,逐教室开枪行凶,直至被执法人员击毙。当天早些时候,他先向自己的祖母开枪,然后开车前往罗布小学,在校外将车撞毁。当地警方称,初步调查显示,枪手是单独行动。警方没有透露其行凶动机。

当地媒体报道说,这是近十年来美国小学发生的最严重枪击事件。得克萨斯州州长阿博特在新闻发布会上说,枪手“以可怕、令人费解的方式开枪杀人”。

美国总统拜登当天发布公告,下令即日起至28日日落时分,在白宫及所有公共建筑等场所降半旗。他在全国讲话中呼吁实施新的控枪措施,但没有提及任何具体措施或进行立法。

联合国秘书长古特雷斯当天发表声明,对枪击事件深感震惊和悲伤。声明说,尤为让人心痛的是,大多数受害者为儿童。

许多分析人士对美国两党政治“极化”状态下的控枪前景表示怀疑。美联社报道称,美国枪支管制改革的前景似乎与桑迪胡克小学枪击事件发生之后一样黯淡。

2012年,美国康涅狄格州桑迪胡克小学发生枪击事件,20名儿童和6名成年人遇害,是美国死亡人数最多的小学校园枪击事件。

## 麦香粒满丰收忙



5月25日,在合肥市蜀山区小庙镇段冲村,农机手操作机械设备收割小麦。

“三夏”时节,在农业大省安徽,各地麦收逐渐进入高峰期。在合肥市蜀山区小庙镇,农民操作大型收割机趁着晴好天气收割小麦,江淮大地一派丰收景象。

新华社记者 周牧 摄

## 不堪压力 施罗德放弃俄气职位

新华社 沈敏

德国前总理格哈德·施罗德因与俄罗斯能源企业关系密切而备受压力,放弃出任俄罗斯天然气工业股份公司监事。

据德新社报道,这一消息24日首先出现在社交媒体平台,获得同施罗德关系密切的一些人士证实。

俄气2月初提名施罗德加入监事会,原定在6月30日年度股东大会上确认这一任命。按照施罗德的说法,他很久以前就已告诉俄气,自己没兴趣接受这一任命。

自俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动、招致美国和欧洲联盟全方位、无差别制裁以来,施罗德因为与俄能源巨头和俄政府保持友好关系而在德国国内受到越来越多批评。他所属的社会民主党作为执政联盟最大成员,也因此承受舆论压力,考虑开除施罗德党籍。

德国联邦政府日前发起的一项财政开支提案获得联邦议院预算委员会通过,事实上取消了施罗德部分“前总理”待遇,不再承担其个人办公室开支、收回两辆配专职司机的公务用车,仅保留警卫人员和养老金。施罗德随后辞去俄罗斯石油公司董事会主席一职。

俄罗斯石油公司20日宣布,施罗德将不再续任其在该公司董事会职务。同属社民党的现任总理奥拉夫·朔尔茨随后敦促施罗德停止从事其他与俄企业相关活动。

施罗德现年78岁,1998年至2005年任德国总理,在任内及卸任后积极推动俄气输出的“北溪”“北溪-2”管道项目。

## 国家医保局: 核酸检测单人单检最高限价每人份16元

新华社 彭韵佳 沐铁城

国家医保局办公室、国务院联防联控机制医疗救治组日前印发《关于进一步降低新冠病毒核酸检测和抗原检测价格的通知》,要求各地在6月10日前将新冠病毒核酸检测单人单检降至不高于每人份16元,多人混检降至不高于每人份5元。

此前,国家卫生健康委医政医管局负责人表示,我国疫情防控进入应对奥密克戎变异株流行新阶段,部分地区已经开展常态化核酸检测。根据通知,新冠病毒核酸检测政府指导价为最高限价,公立医疗机构实际收费标准不得上浮,下浮不限。

对于政府组织大规模筛查和常态化检测的情况,考虑到规模效应和基层组织、志愿者对成本的分担作用,通知明确检测机构按照更低的费用标准提供服务,即多人混检按照不高于每人份3.5元的标准计费。

此外,根据各地新冠病毒抗原检测试剂的最新集中采购中选结果,通知要求下调公立医疗机构对外提供抗原检测服务的计费标准,“服务项目价格+抗原检测试剂”封顶标准降至不高于每人份6元。

新冠病毒核酸检测是疫情防控常态化防控的重要手段。国家医保局有关负责人表示,各级医保部门要采取跨省联盟集中采购、竞价挂网、区域价格联动等措施,持续将检测产品价格引导至更低区间,广大公立医疗机构、社会检测机构不断优化采、运、检各环节工作效率,协同促进核酸检测价格合理下降。

## 教育部部署各地开展“2022高考护航行动”

新华社 胡浩

记者5月25日从教育部获悉,教育部日前印发通知,部署各地教育考试部门联合网信、公安等多个部门和多家互联网企业,深入开展“2022高考护航行动”,全力护航高考,助力学子圆梦。

“2022高考护航行动”将重点围绕考试招生领域广大考生关心关切,汇聚各方力量,多方配合,做好考试组织、安全保障、政策宣传、咨询服务等各项工作,为考生和家长提供权威的政策咨询和考试服务,全力保障实现“平安高考”“健康高考”“温馨高考”。

2022年高考期间,各地教育考试机构将同当地网信、公安等部门集中开展“点亮权威考试招生机构官网标识”“清理互联网涉考公众账号”“打击手机作弊”“打击销售作弊器材”“打击替考作弊”以及“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”等多个专项行动,积极营造良好考试环境,坚决维护教育考试公平。考后,还将组织开展高考志愿填报专项咨询服务活动,多渠道、多方式为考生和家长提供政策解读、信息参考和咨询服务。